

# 痴迷热门网剧 粉丝3.8万元求购“独家花絮”被骗

本报讯（晚报记者 念楼）时下有不少年轻人喜欢追星，不仅加入粉丝群共享信息，还会为了获得偶像周边产品不惜自己“吃土”高价购买。一些热情痴迷和出手阔绰的举动，难免会被不法分子盯上。近日，惠山区检察院办理了一起诈骗案，受害人便是一名网剧粉丝。

事发前，中学生小敏（化名）迷上了一部热播古装网剧，不仅追剧追得津津有味，而且成为两名男主演的粉丝。她加入一个粉丝聊天群，认识了很多“志同道合”的姐妹。群里经常会讨论网剧情节，分享主演的动态和照片，还会有网友发一些购买影视和明星周边产品的消息。不久，小敏注意到一条信息，有一名网友发帖说手上有未公布的独家花絮。这段花絮正是粉丝们讨

论度很高的片段，该网友称花絮画面清晰，而且能听清大部分对话。小敏十分心动，当即私下与这名网友取得了联系，表示要购买独家花絮。网友开价4万元，这个离谱的价格没有打消小敏购买花絮的冲动，两人经过一番讨价还价，商定以3.8万元成交。小敏完全沉浸在获取独家花絮的兴奋和喜悦之中，凑足金额转账给网友，谁知道对方刚收到钱就断了音讯。意识到上当受骗的小敏起先没敢声张，可3.8万元毕竟不是一笔小数目，自己哪来那么多零用钱，更何况部分钱还是从另一名粉丝那里借来的。小敏纠结了几天，最终把事情告诉父母并且报了警。

警方接到报案后，根据小敏提供的聊天记录和转账信息等线索，在苏州抓获了嫌疑人冯某。年轻的

冯某虽然不像小敏那样痴迷偶像，但也喜欢看网剧。冯某当时刚从学校毕业，还没有找到工作，住在亲戚家里手头有点拮据。她说，自己手里并没有所谓的独家花絮，只是看到那部网剧狂热粉很多，如果自称有花絮会有人来求购，没想到一下子就有粉丝上钩了。冯某由于是初犯，且在案发后退出了钱款，经检察官提起公诉，她被法院判处有期徒刑1年3个月，缓刑1年6个月，并处罚金5000元。承办检察官指出，年轻人追剧追星不是稀奇事，喜欢哪一个偶像属于个人自由，但“盲目追星不可取”。粉丝一方面要树立正确的金钱观念，注意理性消费，另一方面身处错综复杂的网络环境中要增强自我防范意识，保护好自己的人身及财产安全，别让不法分子钻了空子。

## 84岁救人老太 获“中国好人”称号

本报讯 近日，中央文明办在浙江嘉兴举办2021年1月—2月“中国好人榜”发布活动，本报第一时间报道的84岁冰河救人老太获得“中国好人”称号。

去年12月3日早上，江阴利港的陈杏妹跳入冰冷河水中，救起邻居家3岁小孩。因为救人受凉，陈杏妹的支气管炎发作，咳嗽不止，去医院挂了两天水才好转。“孩子都是父母心头肉，谁也不会忍心看着孩子出事，我虽然年纪大、不会水，遇到这种事脑子里没想这么多，救人第一。”老人虽心有余悸，却无怨无悔。陈杏妹的家人说：“当我听到她下河救人的消息，第一反应是担心，这条河很危险，河里的淤泥很深，村子里白天就只有几个留守老人，万一要是下河时脚一滑，后果不堪设想。”

陈杏妹的事迹被阿里巴巴集团评选为“2020年度十大正能量故事”，近日，在浙江杭州西湖边上，陈杏妹参加阿里巴巴天天正能量年度颁奖典礼，84岁的她是领奖者中年龄最大的。（宋超）



近日，惠山古镇华孝子祠牡丹花盛开。此次展出的百余盆牡丹花，雍容华贵。（方正 摄）

## 花季少女离家出走 铁路民警助其平安回家

本报讯 3月29日，上海铁路公安处无锡东站派出所民警接到未成年女孩小怡的求助报警，电话里，小怡称自己同家人闹别扭离家出走，独自乘坐洛阳到无锡的火车来见网友，现在身上只有20元钱，向民警寻求帮助。

当天，民警在站台接到小怡，并将她带到值班室。起初小怡的情绪有些激动，对民警的询问有些许抗拒，也不肯告知其父母的联系电话。时至中午，得知小怡还没有

吃午饭，民警拿来了面包、水和泡面，让小怡先吃些东西填饱肚子。经耐心的沟通和劝导，小怡告诉民警自己今年16岁，是一名初三学生。因为家里有弟弟妹妹，她觉得父母对她关心不够，自己在家是“多余”的，因此平时更多选择在网络上与网友交流谈心。有网友买了车票约她来无锡见面，她便瞒着父母投奔网友。

当民警通过电话联系上小怡的母亲潘女士时，潘女士表示并不知

道女儿离家出走已到了无锡。得知事情的经过后，潘女士这才感到后怕，并连向民警致谢。民警向潘女士传达了小怡内心的想法，潘女士表示，自己在教育孩子上确实存在缺失，平时孩子也不愿意与她沟通，以后会多关心孩子。考虑到潘女士在外打工无法前来接孩子，当天民警帮小怡购买了回家的火车票，把她安全送上了回家的列车，并拜托列车乘务员对小怡多加照顾。

（蔡佳 通讯员 吴苑桦）

## “友邻包”公益品牌获知识产权保护 水秀社区成全国“最美志愿服务社区”

本报讯 3月31日，中央宣传部、中央文明办召开推进学雷锋志愿服务工作电视电话会议，公布2020年度学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单，无锡市滨湖区河埭街道水秀社区榜上有名，荣获“最美志愿服务社区”称号。

据了解，水秀社区目前注册志愿者人数2051人，占常住人口的19.27%，已提供服务28840人次，年均服务4806人次，服务时长超5000

小时。志愿服务项目参加第二届江苏省志愿服务交流会获二等奖。

近年来，水秀社区不断深化自创的“零距离工作法”，入选国家民政部全国100个优秀社区工作法。“亲职工坊”“图书马拉松”“大手拉小手”“love美水秀”和“秀美芳林”等妇女儿童公益品牌活动深受居民欢迎。社区在妇联项目“秀美芳林”推进过程中通过提供“友邻包”生活易耗品代买、自选式送餐和远程代

买代缴费、爱心护学岗等服务，全方位关爱社区居民。尤其是“友邻包”公益品牌获国家知识产权局商标注册，社区也成为无锡市首个采用公益商标注册、全方位实现对社区志愿服务品牌进行知识产权保护的社区。如今，志愿服务范围已涵盖便民、巡逻、卫生、教育、养老等20余项，开展爱心公益市集45次，筹集爱心物资2312份，经济价值突破20万元。（潘凡）

## 120处，20000平方米 广益汽配城 迎来“大扫除”

本报讯 3月31日，广益汽配城迎来了一次违建“大扫除”，共拆除违建120处，20000平方米。

当天上午，记者在现场看到，专业施工团队正在对市场一处三层违建进行拆除，它的存在严重影响了周边商户的采光度。该处违建主要由铝合金玻璃配合钢结构搭建，堆放了大量的汽配零件和货物杂物，其中还有个别易燃易爆物品，存在一定的安全隐患。执法人员通过多次行政约谈和沟通教育，最后取得当事人的配合，将该处违建顺利拆除。

现场的城管执法人员表示，这次对广益汽配城市场的违建整治力度是史无前例的，预计累计拆违面积达20000平方米。此次拆除违建行动，一方面能够增加市场停车位，缓解“停车难”问题；另一方面也增强了楼宇间的采光度，规范了商户经营秩序，提升了经营安全性。“我们也主动了解商户的需求，积极联系物业、商会协调处理因拆违带来的经营难题。”汽配城的物业管理人告诉记者，执法力量进驻后，通过多方联动管理，市场的营商环境和综合面貌都有了明显的提升。

位于梁溪区的广益汽配城始建于2004年，建筑面积约20万平方米，是集汽配零件、美容快修、配套服务等功能为一体的大型专业汽车市场，占全市汽配份额约65%，在无锡及周边城市汽配行业中有着较大的影响力。在违建整治过后，还将对汽配城进行户外广告整治、停车秩序规范、僵尸车治理等。（甄泽）